

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  
«Ойский детский сад общеразвивающего вида с приоритетным  
осуществлением деятельности по познавательно – речевому направлению  
развития детей»

## ***17 июля – Единый день фольклора в России***



Подготовила: воспитатель  
разновозрастной группы  
(от 1 года до завершения образовательных отношений)  
Иванова Алёна Владимировна  
662830, Красноярский край  
Ермаковский район, п.Ойский  
пер.Майский, 3

Июль, 2025г

Цель: сохранение, развитие и популяризация фольклорного наследия народов страны.

Задачи:

- создать условия для знакомства с фольклорными произведениями,
- развивать диалогическую речь, чувство ритма в согласованных действиях;
- воспитывать любовь к родному языку.

Ход:

- Здравствуйте, дети!
- Здравствуйте, гости желанные! Желанному гостю всегда рады!

А ещё чему мы, просыпаясь, радуемся?

- Давайте его поприветствуем.

А помогут нам в этом наши пальчики.

- Здравствуй, солнце золотое! (дети загибают большой палец)
- Здравствуй, небо голубое! (загибают указательный палец)
- Здравствуй, вольный ветерок! (загибают средний палец)
- Здравствуй, маленький дубок! (загибают безымянный палец)
- Мы живём в родном краю! (Сгибают и разгибают мизинец)
- Всех я вас приветствую! (Разводят руки в стороны)
- Какое замечательное приветствие!

Ребята, а у меня для вас сюрприз я приглашаю вас сегодня вместе со мной совершить путешествие по стране Фольклор.

А, что это такое фольклор, ребята, вы знаете?

- А кто их сочинил?

- Да, правильно ребята. Ну что поехали! У нас и лошадки есть. Раньше, в старину люди ездили на лошадях, а по праздникам запрягали тройки.

А что бы наши лошади помчались нужно сказать волшебные слова: дети держат в руках воображаемые вожжи.

Цокают языком, имитируя цоканье копыт лошади, и проговаривают слова:

У нас в России, и в разных странах мира, мамочки, когда умывали и причёсывали своих деток, всегда пели для них весёлые песенки-потешки.

В русских народных потешках (от слова «потешать», «веселить», «развлекать»), используются нежные слова, красивые выражения.

- Ну что поехали дальше?

(дети идут под музыку)

- Тпру, стой, лошадка!

А, эта остановка называется «Загадкино»

Присядем, отдохнём. А я вам загадки загадаю.

А вы знаете, что такое загадки и для чего их сочиняли?

Загадки - это жанр устного народного творчества загадки сочиняли для того, чтобы научить людей сообразительности, наблюдательности. Некоторые загадки звучат как стихи, некоторые выглядят как рисунки.

Слушайте внимательно мои загадки:

Маленькая, серенькая, а хвостик, как шило. (Мышка)

Летом - серый, а зимой - белый. (Заяц)

Вот иголки и булавки

Вылезают из-под лавки  
На меня они глядят  
Молока они хотят.

(Еж)

Он в мундире ярком  
Шпоры для красы  
Днём он – забияка  
Поутру – часы

(Петух)

Жёлтые комочки,  
Лёгкие, как вата,  
Бегают за квочкой.

Это кто?

(Цыплята)

- Как здорово, ребята, всё то вы знаете! Отдохнули?

Ну что поехали дальше?

А, эта остановка называется «Чистоговорная и скороговорная»

А сейчас мы с вами, поговорим о пословицах. Что такое пословицы?

Это короткие мудрые мысли. Какие вы знаете пословицы?

(Ответы детей)

- Молодцы! Чистоговорки придумал также народ, чтобы дети и взрослые учились правильно и отчётливо произносить все звуки родного языка.

Са-са-са- прилетела к нам оса;

Су-су-су- мы прогнали осу.

А вот скороговорки нужно повторять чётко и быстро.

Нёс Егор с собой топор-

Шёл Егор чинить забор.

Давайте с вами вместе, дети, повторим скороговорку сначала медленно, потом всё быстрее и быстрее. Молодцы, у вас хорошо получается.

(дети идут под музыку)

- Ребята, это остановка называется «Игралкино»

Давайте остановимся, отдохнем, да в игру русскую народную поиграем.

Музыкальная игра «Ручеек», «Золотые ворота».

- Ребята, вам понравилось наше путешествие?

И мне понравилось, но к сожалению нам пора прощаться.

Но прощаемся не просто, а так как мы умеем, с помощью потешки:

«Расставаясь на прощанье

Всем мы скажем - до свиданья

Очень рады мы друзьям

Приходите в гости к нам!»

- Ребята, а нам пора возвращаться в группу.

Но давайте мы не на лошадях поедem, а станцуем под веселую русскую народную музыку, которая и перенесет нас обратно в группу.

Звучит русская народная песня «Барыня».

Дети друг за другом идут в группу.

Источник: <https://solncesvet.ru/tv/417990/>

